

Пятнадцатый арбитражный апелляционный суд



В соответствии с Постановлением Пленума ВАС РФ от 29.04.2004 № 7 «Об определении мест постоянного пребывания арбитражных апелляционных судов» Пятнадцатый арбитражный апелляционный суд, осуществляющий проверку судебных актов, принятых арбитражными судами Республики Адыгея, Краснодарского края, Ростовской области, расположен в городе Ростове-на-Дону.

Два из трех судов, входящих в апелляционный округ (Арбитражный суд Ростовской области и Арбитражный суд Краснодарского края), считаются крупнейшими не только в регионе, но и во всей системе арбитражных судов Российской Федерации. Дата начала деятельности Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда определена Постановлением Пленума ВАС РФ от 05.10.2007 № 49 «О начале деятельности Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда» — 1 ноября 2007 г. Указом Президента РФ от 31.08.2005 № 1001 «О назначении председателей арбитражных судов» председателем Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда назначен **Вячеслав Александрович Александров**.



В.А. Александров,
председатель
Пятнадцатого
арбитражного
апелляционного суда

В настоящее время численность судейского корпуса Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда составляет 27 судей. Судейский корпус представлен судьями первой и апелляционной инстанций арбитражных судов России, помощниками судей арбитражных судов Ростовской области и Краснодарского края, а также научными работниками — преподавателями высших учебных заведений.

Заместители председателя суда — председатели судебных коллегий **Ольга Геннадьевна Авдони́на** и **Татьяна Григорьевна Гуденица** — имеют большой опыт работы в судебной системе в качестве судей первой и апелляционной инстанций.

О СУДЕ



О.Г. Авдонина,
заместитель
председателя суда



Т.Г. Гуденица,
заместитель
председателя суда

О.Г. Авдонина организует работу судей коллегии по рассмотрению споров, возникающих из гражданских и иных правоотношений, а также работу по анализу и обобщению судебной практики, взаимодействию со средствами массовой информации, осуществляемую подразделениями аппарата суда.

Т.Г. Гуденица организует работу судей коллегии по рассмотрению споров, возникающих из административных и иных правоотношений, а также деятельность отдела делопроизводства.

Почетное звание «Заслуженный юрист Российской Федерации» имеет председатель суда Вячеслав Александрович Александров; степень доктора юридических наук имеют двое судей (Ольга Георгиевна Ломидзе, Виталий Владимирович Ванин), степень кандидата юридических наук имеют четверо судей (Владимир Викторович Галов, Мария Николаевна Малыгина, Ирина Николаевна Глазунова, Тимур Рясихович Фахретдинов), степень кандидата экономических наук имеет один судья (Даниил Владимирович Николаев).

Количество работников аппарата суда составляет 67 человек. Из них четверо государственных служащих имеют ученую степень кандидата юридических наук.

Руководство деятельностью аппарата апелляционного суда осуществляет администратор суда, который координирует и контролирует работу структурных подразделений суда; организует работу аппарата суда по обеспечению прохождения дел в суде, обращению к исполнению судебных актов суда; организует правовое обеспечение деятельности аппарата арбитражного суда; содействует информационному обеспечению деятельности суда; обеспечивает подготовку аппаратом суда отчетных материалов о работе суда и организует работу по ведению статистического учета и составлению статистических отчетов; осуществляет иные функции по обеспечению деятельности суда.

Статистические показатели Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда

В 2010 г. в Пятнадцатый арбитражный апелляционный суд поступило 15 242 жалоб — на 17,8% больше, чем в предыдущем году (12 936 апелляционных жалоб поступило в суд в 2009 г., что, в свою очередь, превысило показатель 2008 г. на 42,6%). Таким образом, показатели поступления в сравнении с данными на начальный период работы суда возросли на 6170 апелляционных жалоб, или, в относительных показателях, на 68%. Количество рассмотренных апелляционным судом в 2010 г. дел выросло на 23,9% — до 13 018 дел (10 509 дел в 2009 г.). Увеличение числа рассмотренных дел носит систематический характер. В 2009 г. данный показатель возрос на 54% в сравне-

нии с аналогичным показателем 2008 г. Если сравнивать показатели суда в 2010 г. с первыми отчетными показателями (2008 г.), следует констатировать увеличение количества рассмотренных дел на 91%.

Следовательно, значительно увеличилась нагрузка на судей. Судья Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда рассматривает в среднем 52 дела в месяц (в среднем по стране — 39 дел). Учитывая коллегиальный порядок рассмотрения дел в апелляционной и кассационной инстанциях, реальная нагрузка судьи составляет 88 дел в месяц (по данным ВАС РФ, с учетом коэффициента коллегиальной нагрузки, — 1,7).

В 2010 г. в кассационной инстанции прошли проверку 5289 судебных актов, вынесенных судьями Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда, что составляет 40,6% от общего количества разрешенных в апелляционной инстанции дел (в 2009 г. этот показатель составил 41,8%, или 4397 дел).

В 2010 г. отменено 660 судебных актов апелляционного суда, что составляет 5,1% от общего количества разрешенных судом дел (в 2009 г. — 6,3% от общего количества рассмотренных апелляционным судом дел); указанный показатель не превышает средний по апелляционным судам (6%).

Как видно, 20-процентное увеличение количества пересмотренных в кассационном порядке дел не повлекло увеличение количества отмененных судебных актов. Напротив, процент отмен значительно снизился — с 6,3 до 5,1%.

Одним из приоритетных направлений по взаимодействию с судами округа апелляционный суд считает совместное обсуждение сложных вопросов судебной практики. В практике суда стало традиционным проведение заседаний президиума суда с выездом в суды округа. Также в марте 2010 г. состоялось расширенное заседание президиума суда с участием представителей судов первой и кассационной инстанций, посвященное обсуждению отмененных в кассационном порядке судебных актов Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда с оставлением в силе судебных актов судов первой инстанции. В марте 2011 г. на базе Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда состоялось совещание начальников отделов анализа и обобщения судебной практики судов Северо-Кавказского судебного округа.